

如何科学应对孕期不适

□ 程娅娟

二、生活调理

- 保持环境舒适:居室应保持清洁、安静、舒适,避免异味刺激,呕吐后用温开水漱口,保持口腔清洁。
- 充足休息:保证充足的睡眠时间,避免过度劳累和紧张,有助于缓解孕期疲劳和不适。
- 适度运动:适当进行户外散步、瑜伽等运动,可以促进血液循环,缓解孕期不适。但应避免剧烈运动,以免影响胎儿。

三、心理调节

- 情绪稳定:保持情志的安定与舒畅,避免过度焦虑和紧张,可以通过培养业余爱好、呼吸放松训练等方式进行心理调节。

2. 心理支持:家人和朋友应给予孕妇足够的关心和支持,帮助她们缓解孕期焦虑和压力。

四、应对特定不适

- 妊娠剧吐:对于呕吐严重的孕妇,应保持卧床休息,保持液体摄入量,必要时在医生指导下进行药物治疗。
2. 孕期感冒:孕妇感冒应积极治疗,尤其是伴有发热症状的感冒。注意休息,适当补充水分,避免继发细菌感染。如体温过高,应在医生指导下进行退热治疗。
3. 孕期便秘:多摄取富含膳食纤维的食物,如梅子、无花果、胡萝卜等,增加水分摄取,保持适当运动,养成定时排便的好习惯。
4. 孕期腹泻:非感染性腹泻可通过饮食

调节缓解,如病情加重或考虑感染性腹泻,应及时就医。

五、定期产检

- 了解胎儿情况:定期进行产检,了解胎儿的生长发育情况,及时发现并处理孕期问题。
 2. 专业指导:在医生指导下进行科学的孕期护理和调理,避免盲目用药和不当处理。
- 孕期不适是每位准妈妈都可能遇到的问题,但通过科学的饮食调理、生活调理、心理调节和适当运动等方式,可以有效缓解这些不适。同时,定期产检和专业指导也是保障孕期健康的重要措施。希望每位准妈妈都能度过一个健康、愉快的孕期时光。

(作者单位:河北省曲阳县中医医院)

牢记三要诀,轻松看懂冠脉 CTA

□ 景春雨

的血管形态和走向,为后续诊断提供基础。

二、注意图像细节

冠脉 CTA 图像上的血管呈白色,而周围组织呈黑色。要观察血管与周围组织的关系,注意是否存在钙化、斑块等异常情况。同时,注意观察图像上的伪影,如金属物品、呼吸运动等,以免误判。此外,还要注意观察血管内部的细节,如血管壁的厚度、光滑度、血管腔的大小等。

三、结合临床资料

冠脉 CTA 结果需要结合患者的临床症状、病史、家族史等临床资料进行综合分析。例如,中老年患者如果出现胸闷、心悸等症状,冠脉 CTA 提示冠状动脉存在轻度狭窄,

但患者无明显的血流动力学变化,此时需要结合患者具体情况进行评估,避免过度诊断。除了以上三个要诀,还有一些注意事项需要了解:

- 检查前需要禁食禁水,避免胃肠积气影响成像效果。
- 同时,对于需要进行冠脉 CTA 检查的患者,医生还会询问一些基本的问题,如是否对某些药物过敏、是否怀孕等,这些问题都需要如实告知医生。
2. 扫描前需要注射造影剂,这可能会对某些人造成过敏反应。
- 因此,医生会要求患者在扫描前进行一些准备工作,如更换衣服、携带过敏史等。在

造影剂注射前,需要向医生说明自己的过敏史,如有过敏史需向医生说明。

3. 扫描过程中需保持平静呼吸,以免影响成像效果。同时,扫描过程中会有医生进行监护和指导,需要患者配合医生的要求进行操作。

4. 冠脉 CTA 结果需要由医生进行解读,对于可疑病例仍需进行传统冠脉造影以明确诊断。如果对冠脉 CTA 结果有疑问,应该及时咨询相关的医生或专业人士的建议。

通过以上三要诀和注意事项的了解和掌握,相信大家可以更好地看懂冠脉 CTA 图像,从而更准确地了解患者的冠状动脉情况,为临床诊断和治疗提供更有价值的参考。

(作者单位:河北省献县中医医院)

针灸在脑中风康复中的应用与案例分享

□ 秦娜

她能够自己行走,并且能够做一些基本的家务活动。李女士的家属表示,针灸对于改善她的生活质量起到了很大的作用。

三、注意事项

- 针灸治疗应在医生的指导下进行,根据患者的具体情况制定合适的针灸方案。
2. 患者在接受针灸治疗时,应保持放松的心态,积极配合医生的治疗。
3. 患者在针灸后,应注意休息,避免过度劳累。同时,注意饮食健康,多食用富含营养的食物。
4. 患者在针灸过程中,如果出现不适症状,应及时告知医生,以便调整治疗方案。

四、结语

综上所述,针灸在脑中风的康复过程中

具有重要的作用。通过改善血液循环、缓解疼痛、促进神经功能恢复以及预防并发症等方式,针灸为脑中风的康复提供了有效的支持。两个案例分享也证实了针灸在脑中风康复中的有效性,帮助患者提高了生活质量,恢复了身体功能。

然而,值得注意的是,针灸并非适用于所有脑中风患者,医生应根据患者的具体情况制定合适的治疗方案。同时,患者在接受针灸治疗过程中,应保持积极的心态,配合医生的治疗,才能获得最佳的康复效果。

未来,随着针灸技术的不断发展和完善,我们相信其在脑中风康复中的应用将更加广泛,为更多的患者带来福音。

(作者单位:河北省石家庄市中医院)

中西医结合治疗肾内科疾病的优势与挑战

□ 王雪涛

需要医生具备丰富的医学知识和临床经验,需要结合中医和西医的理论和方法,制定个性化的治疗方案。因此,医生需要不断学习和提高自己的专业水平。

3. 资源投入:中西医结合治疗需要更多的医疗资源投入,包括中医医生和西医医生的配合、中药药物的开发和引进、中医设备的更新等。这需要政府和社会各界的支持。

中西医结合治疗肾内科疾病的策略:

1. 加强中西医结合治疗的研究:建立更多的中西医结合研究中心或实验室,加强中西医结合治疗肾内科疾病的基础研究和临床研究,以探索更好的治疗方法。

等。而中医治疗则更注重调整人体的内部环境,减少药物的副作用,提高患者的耐受性。

3. 预防复发:中医的调理作用可以预防肾内科疾病的复发,延长患者的生命,提高生活质量。同时,西医的早期干预和治疗也可以减少疾病的进展。

然而,尽管中西医结合治疗肾内科疾病有很多优势,但也存在一些挑战:

1. 患者接受度:一些患者可能对中医治疗有疑虑,担心其疗效和安全性。因此,医生需要耐心解释中医治疗的优势和安全性,以增强患者的信心。
2. 临床实践的复杂性:中西医结合治疗

孕期是每位女性生命中的重要阶段,伴随着喜悦的同时,也可能伴随着各种不适。科学的护理和调理方法对于缓解孕期不适至关重要。以下是一些实用的妇产科护理知识,帮助准妈妈们科学应对孕期不适。

一、饮食调理

1. 清淡易消化:孕期饮食应以清淡、易消化的食物为主,避免辛辣和油腻食物,选择适合自己胃口的食物。
2. 营养均衡:增加蛋白质、维生素和矿物质的摄入,如苹果、香蕉、牛奶、鸡蛋等,补充身体所需营养。
3. 少食多餐:采取少吃多餐的方式,避免一次性进食过多,有助于减轻胃肠负担。

冠脉 CTA 是一种无创性检查方式,它通过注射造影剂后利用 CT 扫描技术对冠状动脉进行成像,从而了解其形态学变化。这对于冠心病的诊断、风险评估和治疗效果的监测都具有重要的意义。

为了帮助大家更好地理解冠脉 CTA 图像,以下三个要诀值得牢记:

一、了解冠脉 CTA 的原理

冠脉 CTA 是将冠状动脉的形态通过计算机技术进行重建的过程。它利用注射造影剂后利用 CT 扫描技术对冠状动脉进行成像,从而能够清晰地看到血管的形态、走向、狭窄程度等。

了解冠脉 CTA 原理有助于理解图像上

脑中风是一种常见的神经系统疾病,它通常会致患者身体局部的血液供应中断,使得神经受到压迫或损伤,进而导致身体功能障碍。针灸作为一种传统的中医疗法,在脑中风的康复过程中发挥着重要的作用。本文将介绍针灸在脑中风康复中的应用以及案例分享。

一、针灸在脑中风康复中的应用

1. 改善血液循环:针灸可以刺激身体的穴位,促进血液循环,有助于改善脑部缺血的情况。
2. 缓解疼痛:针灸可以缓解脑中风引起的疼痛,减轻患者的痛苦。
3. 促进神经功能恢复:针灸可以刺激神经,促进神经功能的恢复,改善肢体功能

肾内科疾病是现代医学中一种常见的疾病,包括各种肾脏疾病,如肾炎、肾病综合症、肾功能衰竭等。这些疾病常常需要长期的治疗和管理,而中西医结合治疗肾内科疾病在许多方面显示出其独特的优势和挑战。

中西医结合治疗肾内科疾病的主要优势包括:

1. 疗效更佳:中医强调整体调理和平衡,而西医注重对疾病本身的直接治疗。中西医结合的方法将两者的优点结合,可以在短时间内恢复患者的身体机能,提高治疗效果。
2. 减少副作用:西医治疗肾内科疾病常常需要使用一些副作用较大的药物,如激素